

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 11 (1837) | Четверг, 15 марта 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

ЗА АГРОУЧЕБУ, ТОВ. КОЛХОЗНИКИ!

В 1945 сельскохозяйственном году перед колхозами нашего района поставлена ответственная и почетная задача — получить урожай зерновых культур по 11,9 центнеров с га. Чтобы получить такой урожай, необходимо выполнить все агротехнические мероприятия и уметь провести их. А чтобы уметь, надо знать каждому колхознику, какие, когда и как применять агротехнические мероприятия. Эти знания можно почерпнуть из специальной сельхозлитературы, а лучше всего путем агротехучебы в сельхозкружках.

Указания РБ ВКП(б), исполкома райсовета и райзо обязательно агротехобучения всех производственников — колхозников в сельскохозяйственных кружках многие руководители колхозов и агроспециалисты выполняют. Лучшими, в которых регулярно проходят занятия с хорошей посещаемостью колхозников по 20—40 человек, являются все колхозы Дубенского сельсовета — агроном т. Фарсов, колхоз имени Крупской — агроном т. Бузников, «12-е декабря» — агротехник т. Ханкова, «Красная Щедровка» — заведующая избой-читальней тов. Горба и другие.

Свои занятия в кружках агрономы увязывают с задачами, стоящими перед колхозом в данный момент. Так, например, в колхозе имени Крупской, во время декадики по заготовке местных удобрений, тов. Бузников провел с молодыми колхозниками ряд бесед о том, какие агромероприятия соблюдать при вывозке и укладке навоза. Результаты занятий налицо — навоз в полях сложен большими штабелями и хорошо утрамбован. Во время подготовки семенного материала проводились беседы о значении качества семян в получении урожая, о методах сортировки и ряд других бесед.

Но не во всех колхозах регулярно проводятся занятия в сельскохозяйственных кружках. К таким относятся колхозы: Ивашкинского сельсовета — агроном т. Вуколова, Елховского сельсовета — агроном т. Лямаева, Зеленогорского — агроном тов. Бросалова, Умайского сельсовета — агрономы т.т. Зимина и Кустов.

В оставшийся период до начала посевных работ, в течение 40—45 дней, в каждом колхозе руководители и агроспециалисты обязаны организовать сельскохозяйственные кружки и проводить в них занятия не реже 1 раза в пятидневку, а всего 8—10 занятий, с охватом всех колхозников.

Руководители колхозов и агроспециалисты, игнорирующие агротехучебу, заведомо обрекают на неудачу весенний сев, уход за посевами и ставят под удар дело повышения урожайности.

Устранять недостатки в подготовке к севу

(Продолжаем отвечать на письма фронтовиков)

Полевая почта 03643-А. Либасову В. Е.

Взаимопроверка готовности к севу вскрыла ряд значительных недостатков по колхозам Крутомайдаевского сельсовета — снегозадержание не проводилось, не хватало семян зерновых и картофеля, имеющиеся семена — некондиционные, план по обучению полевым работам крупнорогатого скота выполнен на 50 процентов.

Результаты проверки были обсуждены на общих собраниях колхозников. Узнав о недостатке семян, колхозники пошли навстречу — выделили из своих личных запасов по 100—120

килограммов картофеля (Куренков П. А., Будилов П. И., Валунов А. С., Федоров П. С., Грачев С. И., Емелин А. С. и другие).

На собраниях было решено в ближайшие 8—10 дней устранить и другие недостатки в подготовке к севу. Но эти решения пока что остаются невыполненными.

Дело за вами, руководители крутомайдаевских колхозов т. т. Ловин, Хрусталева, Маклаев, мобилизуйте колхозников на разрешение стоящих перед вами задач.

Полевая почта — 47932-У. Жукову С. А.

Колхоз «12-е декабря» — один из передовых колхозов района. Так, не без гордости, заявляет и сам председатель этого колхоза тов. Ханков. Слово нет, колхоз неплохой. Но за ширмой «передового» скрывается ряд существенных недостатков, которые могут серьезно отразиться на проведении весеннего сева.

Что это за недостатки? До сих пор ни колхоз, ни бригады рабочих планов не имеют. Следовательно, сейчас ни один бригадир, звеньевой, не говоря

уже о колхозниках, не знает, что он будет делать весной.

Проверочная комиссия предложила руководству колхоза раскрепить тягловую силу и инвентарь за отдельными колхозниками; каждой бригаде обучить полевым работам не менее 4 х годов крупнорогатого скота; приобрести семена овощных культур и трав. Эти недостатки в подготовке к севу до сих пор не устранены, стало быть колхоз не может считаться одним из передовых в районе по подготовке к севу.

Полевая почта — 24082-Б. Кузину А. А.

Звеньевая организация труда имеет большое значение в повышении урожайности. Известно, что получив земельный участок, каждое звено старается лучше его обработать, ухаживать за посевами. Коротко говоря, где есть звеньевая организация труда, там люди лучше работают, не слагают с себя ответственности за получение урожая.

Но этого не признает председатель колхоза «9-е января» тов. Кузин и даже пытается заверить, что «... с звеньевой организацией труда ничего не выйдет. Звенья только можно организовать в огородных бригадах».

Неудивительно поэтому, что

колхоз в прошлом году получил всего 4 центнера зерновых с гектара.

В этом году колхоз должен получить урожай зерновых почти в 3 раза больше. Без правильной — звеньевой организации труда эта задача не будет разрешена.

Но дело не только в организации труда. Колхоз не сумеет провести сев в установленные сроки и потому, что нехватает тягловой силы. Если до весны не будет обучено полевым работам 15 голов крупнорогатого скота, (а эту возможность колхоз имеет), то сев будет проведен только в 34 рабочих дня.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Подтянитесь, земляки!

Руководителям и колхозникам Елховских сельхозартелей

Стыдно стало мне, товарищи, когда пришлось узнать о ходе подготовки к весне в ваших колхозах. Наш район считается одним из передовых в области. Я думал, что и мои земляки — колхозники оправдывают наше доверие, работают не покладая рук, тщательно готовятся к весне, чтобы в этом году получить высокий весенний урожай.

На деле оказывается другое. Вы к весне готовитесь плохо: семян нехватает, крупнорогатый скот полевым работам не обучается. На что же вы располагаете, товарищи? Ведь до весны осталось немного времени.

Буду надеяться, что вы учтете и исправите свои ошибки.

Полевая почта: 36399 — У Гладков П. И.

Патриоты колхозов нашего района

Как только итоги взаимопроверки готовности колхозов к севу были подведены, колхозники многих сельхозартелей, узнав о недостатке семян, пошли своим колхозам навстречу — выделяют из своих личных запасов семена картофеля.

Первыми в районе включились в новое патриотическое движение члены колхоза «Новая жизнь», Крутомайдаевского сельсовета.

Вот имена славных патриотов колхозной деревни: **Емелин Алексей Степанович**, давший своему колхозу 120 килограммов картофеля;

Куренков Иван Андреевич, Будилов Павел Иванович, Валунов Алексей Степанович, Федоров Иван Степанович, Грачев Степан Иванович — по 100 кг. картофеля.

Благородный почин лучших людей колхоза был подхвачен и другими колхозниками. Теперь колхоз «Новая жизнь» полностью обеспечен семенами картофеля.

Значительный вклад в фонд семенного картофеля внесен колхозниками сельхозартелей имени Кирова и «Память Ленина».

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 г.)

Юго-восточнее Данцига наши войска переправились через реку Ногат-и, в результате наступательных боев, заняли город Тигенхоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Заняты город Штольп — важный узел железных и шоссе дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в северной Померании, города Лауенбург, Картузы (Картхауз), Тчев (Диршау), Вейхарово, (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данцигу и Гдыне. Советские части вышли на побережье Данцигской бухты севернее города Гдыни и заняли город Пуцк (Путциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1800 повозок, 2600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление штурмом овладели городами Голлнов, Штетенитц и Массов — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным в этом районе взято в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 танков и самоходных орудий, 167 полевых орудий, 54 миномета,

около 700 грузовых и легковых автомашины, 800 повозок и 2 тысячи лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альтдамму — опорному пункту обороны противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построенным на окраинах Альтдамма.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Кистжине захвачено более 3 тысяч пленных.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизонов противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за 2 дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия, уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

Есть ли здесь комсомольская организация?

В списках РК ВЛКСМ комсомольская организация колхоза имени Сталина значится не на последнем счету. Организация насчитывает в своем составе 5 членов ВЛКСМ.

Но можно ли считать, что комсомольская организация колхоза работает? Видно ли лицо организации? В колхозе имеются комсомольцы, которые неплохо работают как колхозники, но никак нельзя сказать, что здесь есть комсомольская организация. Секретарь т. Зуева не знает своих комсомольцев, не дает им конкретных поручений, — комсомольцы, не зная что делать, не спросят об этом своего секретаря.

Плана работы «организация», если ее можно назвать таковой, не имеет. Собраний не проводилось уже около 2-х месяцев, причем на повестке последнего собрания был всего один вопрос — прием в члены ВЛКСМ. А о задачах своих на период подготовки колхоза к весеннему севу не обмолвились ни одним словом ни секретарь, ни комсомольцы.

Задачи же перед организацией стоят большие. Большой вопрос колхоза — вопрос подготовки тягла. Большинство лошадей здесь плохой упитанности, частотные, имеют много побитостей и потеростей по вине ездовых. Спрашивается, кому бы, как не комсомольцам, работающим рядовыми

колхозниками в поле, вести разъяснительную работу среди ездовых? Но комсомольцы не только не ведут с ездовыми никакой работы, а даже не знают, что это входит в их обязанности. Мимо внимания комсомольской организации прошли вопросы подготовки семян к посеву.

Стенгазеты колхозники не видели уже больше полгода, а о бригадных боевых листках и говорить не приходится. Члены сельхозартела с удовольствием послушали бы сообщение Совинформбюро, сводки с театра военных действий наших союзников, но лекции или доклады в колхозе — редкое явление. Хуже того, не проводится даже бригадной читки газет. Это, вероятно, тоже не входит в задачи комсомольской организации?

Кто виноват в таком состоянии работы комсомольской организации колхоза имени Сталина? Прежде всего секретарь тов. Зуева и сами комсомольцы, которые забыли о своих обязанностях, вытекающих из устава Ленинско-Сталинского комсомола. Большая вина в этом и райкома ВЛКСМ. Комсомольская организация совсем рядом — в райцентре, а райком не знает о ее жизни и работе. Хуже того, секретари райкома заверяют, что «комсомольская организация не на плохом счету». Н. Петелин

Обзор стенгазеты „За урожай“

Правильно повяла стенгазета «За урожай» — издание Лопатинской партийной организации — стоящие перед ней задачи. Из номера в номер газета освещает ход подготовки колхозов сельсовета к севу, поощряет достижения передовых колхозов и резко критикует отстающие. В февральском номере газеты была помещена заметка «Семена к севу не готовы», бичующая правление колхоза «Спартак» за недооценку подготовки семенного фонда. Колхоз учел замечание газеты — сортировка семян заканчивается.

Влияние газеты сказалось и на подготовке к сельскохозяйственным работам крупно-рогатого скота.

Большое внимание газета уделяет вопросам состояния животноводства, работе с вадрями, а так же другим вопросам

колхозной жизни.

Газета неплохо оформлена, чисто и грамотно написана. Как недостаток газеты нужно отметить то, что мало освещается опыт передовых колхозников — стахановцев. Указывать ошибки это еще не все. Нужно показать на примере передовых и пути их исправления.

Второй крупный недостаток газеты тот, что редколлегией не имеет плана работы. Конкретный план работы и широкий круг сельхозработ помогут газете своевременно подготовить материал, приблизят газету к массам. Тогда не будет бесполезной суматохи перед выпуском очередного номера.

Исправив свои недостатки, газета вполне может занять одно из первых мест в конкурсе — соревновании на лучшую стенгазету района.

Восполняем недостатки тягловой силы

Большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ прошлого года нам оказал крупно-рогатый скот. Всего работам по хозяйству было обучено 16 бычков-кастратов и коров. Тренировала их наша доярка — Прасковья Горелова. Крупно-рогатый скот использовался на бороновании озимых и яровых, на подвозке снопов, в приводе молотильной машины. На всех приусадебных участках колхозников посадку картофеля проводили только на коровах.

По разнорядкам райзо на корове нужно было сделать третью часть нормы выработки лошади. Наши колхозники на коровах сработывали половинную часть. Например, на бороновании яровых вместо 1,7 га по норме заборонывали 2,5 гектара. А такие колхоз-

ницы, как Анна Михайловна Потапова, Екатерина Степановна Новикова, Евгения Степановна Боннова и Мария Петровна Сокова, ежедневно бороновали 3—3,5 гектара.

В этом году мы подготовили сельхозработам 30 голов крупно рогатого скота. Из них 16 голов — стельные коровы. Некоторые колхозники утверждают, что использовать стельных коров на работе нельзя. Мнение это — в корне ошибочное. За месяц до отела корову от работы мы освобождаем и ставим на отдых. Около месяца корова отдыхает и после отела. Нисколько не отражается работа и на упитанности коровы — удой молока остается прежним. Все 16 коров, обученные сельхозработам, к середине апреля должны отелиться, и все будут использо-

ПИСЬМО НА ФРОНТ

Благородный поступок

Дорогие бойцы и командиры Н-ской части! Мне хочется рассказать вам о благородном поступке бойца вашей части А. Д. Шепунова. Как вы знаете, тов. Шепунов недавно получил двухнедельный отпуск домой. Уезжая на побывку, А. Д. Шепунов мечтал отдохнуть, помочь по хозяйству семье и родным. Приехав домой, тов. Шепунов увидел, что колхоз отстает с подготовкой к севу — не хватает рабочей силы.

— Я не могу сидеть без дела, когда родной колхоз имеет такой недостаток в опытных рабочих, — заявил товарищ Шепунов и взялся помочь подготовить колхозу сруб и упряжь. За время отпуска боец Шепунов отремонтировал 10 хомутов, 4 седелки, 4 уздечки, сшил две пары гужей, по 5 пар супоней и поперечников. Теперь колхоз полностью обеспечен срубей и упряжью.

За благородный поступок в деле помощи колхозу по подготовке к весеннему севу, правление сельхозартела вынесло тов. Шепунову благодарность.

Председатель колхоза «Свобода» Е. Воронин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На помещенную статью в 6 номере «Почему в колхозе «Красный плотник» урожай зерновых получили 4,95 центнера с гектара» из Зеленогорского сельсовета сообщают, что в колхозе сейчас серьезное внимание уделяют заготовке и вывозке местных удобрений, ежедневно в поле вывозят навоз, заготавливают куриный помет и золу.

„Не ваше дело... а дело прокурора“, — под таким заголовком в 6 номере районной газеты была помещена статья, в которой сообщалось о грубейших нарушениях устава сельхозартела со стороны т. Кулакова — председателя колхоза имени Кагановича.

Следственными органами материал проверяется.

Международный обзор

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кюстрин (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходит семь железных и шесть шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Давицкой бухты, севернее порта Гдыни. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с Западного фронта на Восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На Западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, так же нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и, в 45 километрах южнее Кельна, форсировали реку. Союзники перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предместное укрепление для дальнейшей борьбы. Таким образом, рухнули все надежды немцев на то, что они смогут удержать союзников во время форсирования реки Рейн.

Союзная авиация продолжает ожесточенную бомбардировку Берлина и всех важнейших центров Западной Германии.

В Румынии после того, как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре-Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство заявило

о своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер-министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании, отторгнутой в 1940 г. гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии в Трансильвании осталась немецко-фашистская агентура, которая, пользуясь поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершала диверсии и саботаж, направленные против Красной Армии. Это вынудило советское командование нанести здесь, — в тылу наших войск, надлежащий порядок и установить свою администрацию.

Теперь советское правительство, как об этом говорится в ответном письме товарища Сталина, поставило удовлетворить ходатайствование нового румынского правительства, поскольку оно берет на себя ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансильвании.

Румынская и иностранная печать считают, что установление румынской администрации в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных отношений Румынии с Советским Союзом.

В Югославии, на базе слияния Национального Комитета Освобождения и королевского югославского правительства, созданного за границей, образовано новое правительство, во главе с Маршалом Тито. Правительство ставит первой своей задачей — вовлечение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов, переустройство страны на демократических началах.

РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Сигналы контрольного поста

Прошло всего два месяца со дня организации контрольного поста в колхозе им. Жданова, Лопатинского сельсовета. Но и за это короткое время контрольный пост много помог работникам животноводства, выявив и устранив ряд существенных недостатков, которые имели место на фермах колхоза.

В конце прошлого года в колхозе абортировало 3 конематки. Пост установил, что абортирование произошло от излишней нагрузки на лошадь, и предложил всех жеребых лошадей поставить на отдых. Сейчас 7 конематок, а также производители, на работах не используются.

Раньше корм коню задавался с вечера на всю ночь. Большая часть его лошадьми выбрасывалась и затопывалась под ноги. По предложению контрольного поста корм теперь дается в меньшем количестве, но чаще. Это сэкономило колхозу несколько центнеров хороших кормов.

Контрольный пост предложил правлению колхоза — установить премию конюху, подготовившему лучших лошадей к весенне-полевым работам. Результаты сказались немедлен-

но — качество ухода за животными резко улучшилось.

Одна из стен свинарника находится в полуразрушенном состоянии. Под напором вешнего снега и разложения от сырости, стена может рухнуть и задуть несколько голов свиней. По требованию контрольного поста принимаются срочные меры — откидывается снег, ставятся подпорки.

Но в работе, и, особенно, в организации контрольного поста имеется ряд существенных недостатков. Контрольный пост состоит всего из трех человек — П. М. Маринина (счетовода колхоза), Ф. Ф. Мозголова (председателя ревизионной комиссии) и П. В. Ватагина (учетчика). В составе поста нет ни одного комсомольца. Не привлечены к работе контрольного поста и передовые члены сельхозартела, которые могли бы прямо на работе контролировать отношение ездового к лошади. А это было бы немалой помощью колхозникам животноводов, ибо до сего времени в колхозе не изжиты факты неправильного отношения к рабочей лошади.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.